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1. Geografia:
|:| A) bada tylko $rodowisko przyrodnicze |:| B) obejmuje przyrode ozywiong i nieozywiong
|:| C) jej celem sg zaréwno badania jak rowniez ich opis |:| D) to to samo, co kartografia
2. Piasek jest elementem:
|:| A) hydrosfery |:| B) biosfery |:| C) litosfery |:| D) antroposfery
3. Do zrédet informacji geograficznej nie nalezy:
|:| A) mapa |:| B) badanie terenowe |:| C) barometr |:| D) roczniki statystyczne
4. Do przyrody ozywionej nie nalezy:
|:| A) zrédto |:| B) dgb |:| C) zaskroniec |:| D) borowik
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5. Ktore ze zdan nie dotyczy mapy? %E Z
|:| A) Przedstawia obraz widziany z gory. |:| B) Jej elementem jest tytut. >
|:| C) Zawiera siatke geograficzng. |:| D) Jest mniej szczegétowa od planu.
6. Na ilustracji przedstawiono fragment mapy:
|:| A) przegladowej |:| B) samochodowej
|:| C) turystycznej |:| D) hipsometrycznej

7. W ktérym punkcie prawidtowo zapisano skale liczbowa 1:6000000 w postaci mianowanej?

[ ]A)1:60 km [ ]B)1cm-6km [ ]C)1:60 cm [ ]D)1cm-60km
8. Wyzyny zazwyczaj zaznaczane sg na mapach kolorem:
|:| A) zielonym |:| B) zottym |:| C) czerwonym |:| D) ciemno zielonym
9. Zamieszczona mapa poziomicowa przedstawia:
[ ] A)kotline [ ] B)doline
|:| C) forme wypuktg D D) wzniesienie
10. Mapy cyfrowe:
|:| A) nie sg czesto aktualizowane |:| B) mozna powiekszaé, nie mozna ich jednak pomniejszyé
|:| C) nie uwzgledniajg skali D D) mozna wybra¢ wyswietlane na nich informacje

11. Na zamieszczonej mapie:
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|:| A) punkt A potozony jest nizej od punktu C 1:25000

|:| B) wysokos¢ punktu A wzgledem punktu C jest nizsza niz wysokos¢
bezwzgledna punktu C

|:| C) wysokos¢ punktu A wzgledem punktu C jest wyzsza niz wysokosc¢
bezwzgledna punktu C

|:| D) 1 cm odpowiada 250 kilometrom w rzeczywistosci
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12. Wedtug zamieszczonego fragmentu planu Zakopanego wesote miasteczko p }Turﬂ,ﬁﬁ :\‘:\'f‘fe Mion/ ©
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13. Jesli odlegtosé miedzy dwoma punktami na mapie w skali 1:30000 wynosi 3 cm to w rzeczywistosci
wynosi ona:

[ ]A)10 km [ 1B)3km [ ]c)9km [ 1 D)900m
14. Do elementéw krajobrazu nie nalezy:

|:| A) rzeka |:| B) uksztattowanie powierzchni

|:| C) temperatura powietrza D D) las lisciasty

15. W Polsce pomiedzy pasem gor a pasem wyzyn wystepuja:

|:| A) niziny |:| B) podgorza |:| C) kotliny |:| D) pobrzeza
16. Pas pojezierzy:

|:| A) graniczy z Morzem Battyckim

|:| B) jest najdalej na pdtnoc potozonym pasem uksztattowania w Polsce

|:| C) jest ubogi w wody powierzchniowe

|:| D) charakteryzuje sie wzniesieniami i licznymi jeziorami

17. Do krajobrazéw naturalnych nie nalezy krajobraz:

|:| A) rolniczy |:| B) wysokogorski |:| C) bagienny |:| D) wydmowy
18. Wydmy powstaja na skutek dziatania:

|:| A) praddéw przybrzeznych |:| B) fal morskich

|:| C) wiatru |:| D) wody opadowej
19. Ktéra czes¢ pasa pobrzezy zajmuje Wybrzeze Stowinskie?

|:| A) zachodnig D B) srodkowa D C) wschodnig D D) potudniowg
20. W krajobrazie Wybrzeza Stowinskiego dominujg jeziora:

|:| A) krasowe |:| B) polodowcowe |:| C) gorskie |:| D) przybrzezne
21. Jezioro przybrzezne powstaje w miejscu dawnej:

[ ] A) zatoki [ ]B)delty [ ] C) mierzei [ ] D) pradoliny
22. W rejonie Stowinskiego Parku Narodowego nie lezy miejscowos¢:

|:| A) Czotpino |:| B) Leba |:| C) Wtadystawowo |:| D) Rowy
23. Rosling charakterystyczna dla krajobrazu wydmowego nie jest:

|:| A) mikotajek nadmorski |:| B) piaskownica zwyczajna

|:| C) wydmuchrzyca piaskowa |:| D) sosna zwyczajna

24. Zaznacz btedne stwierdzenie na temat Pojezierza Mazurskiego.
|:| A) wystepujg tam najwieksze jeziora w Polsce
|:| B) lezy we wschodniej czesci pasa pojezierzy
|:| C) wystepujg tam wzniesienia przekraczajgce 300 m n.p.m.
|:| D) w tej czesci pojezierza znajduje sie najwiecej jezior
25. Na obszarze Wielkich Jezior Mazurskich nie lezy jezioro:

[ ]A)Lebsko [ ] B) Sniardwy [ ] c)Mmamry [ ] D) Tatty
26. W Swietej Lipce znajduje sie:

|:| A) klasztor |:| B) zamek |:| C) sanktuarium |:| D) drewniany kosciot
27. Krajobraz przedstawiony na zdjeciu, charakterystyczny jest dla:

|:| A) Wybrzeza Stowinskiego |:| B) Pojezierza Mazurskiego

[ ] C) Wyzyny Lubelskiej [ ] D) Niziny Mazowieckiej
28. W ktérej czesci Niziny Mazowieckiej leza Kurpie?

|:| A) potudniowo-wschodniej |:| B) wschodnie;j

|:| C) poétnocno-wschodniej |:| D) pétnocno-zachodniej

29. W Zelazowej Woli urodzit sie:

[_] A)Fryderyk Chopin [ B) Mikotaj Kopernik [ ] C) Jan Zamoyski [ | D) Stanistaw Lem
30. W centralnej czesci Niziny Mazowieckiej lezy:

|:| A) Réwnina Kurpiowska |:| B) Kotlina Mazowiecka

|:| C) Kotlina Warszawska |:| D) Wysoczyzna Podlaska
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